
【中学校数学 基本問題 中３－⑤－１】 

「図形と相似」 

図形と相似 No.1 

（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

 

１ 下の図の○ア～○カの三角形を，相似な三角形の組に分けなさい。また，そのとき使っ

た相似条件をいいなさい。（単元評価問題：中３－⑤１）          →教科書Ｐ１１２～１１４ 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

答え 

○ア  と  ○オ 相似条件 ３組の辺の比が，すべて等しい 

○ウ  と  ○エ 相似条件 
２組の辺の比とその間の角が， 

それぞれ等しい 

○イ  と  ○カ 相似条件 ２組の角が，それぞれ等しい 

 

２ 右の図で，相似な三角形を記号∽を使って           →教科書Ｐ１１４ 

 表しなさい。また，そのときに使った相似条件 

 をいいなさい。（単元評価問題：中３－⑤１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え △∽△ 相似条件 
２組の辺の比とその間の角が， 

それぞれ等しい 
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【中学校数学 基本問題 中３－⑤－１】 

「図形と相似」 

図形と相似 No.２ 

（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

 

３ 下の図において，‖のとき，△∽△であることを証明しなさい。 

  （単元評価問題：中３－⑤５）                        →教科書Ｐ１１５，１１６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 下の図において，△∽△であることを証明しなさい。 

（単元評価問題：中３－⑤５）                         →教科書Ｐ１１５，１１６ 
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【証明】 
△ABCと△ADEで， 

  BC‖DEから， 
   ∠ABC＝∠ADE・・・① 
   ∠ACB＝∠AED・・・② 
  ①，②から， 
 ２組の角がそれぞれ等しいので， 
   △ABC∽△ADE 
 
 ①，②のいずれかを， 
 共通の角なので， 
 ∠BAC＝∠DAEとしてもよい 

【証明】 
     △AODと△COBで， 
   OA：OC＝１：３ 
   OD：OB＝１：３ 
   よって 
   OA：OC＝OD：OB・・・① 
   対頂角は等しいから， 
   ∠AOD＝∠COB・・・② 
   ①，②から， 
   ２組の辺の比とその間の角が， 
  それぞれ等しいので， 
   △AOD∽△COB 
 


